

# 大美甘孜 精彩无限

## ——我州实施全域旅游发展战略扫描

■ 本报记者 周华

我州是康定情歌的故乡、康巴文化的发祥地、格萨尔的故里，被誉为“最后的香格里拉”。旅游资源是我州最大的优势，是甘孜跨越发展的最大资本。自然的神奇造化、文化的悠久绵长，赋予了甘孜大地大量自然人文景观，全省尚未开发的50%的世界级旅游资源集中在我州。东部：“香格里拉之颠”——贡嘎山巍然屹立，世界上距离大都市最近的极高山群连绵起伏；南部：“香格里拉之魂”——稻城亚丁让人迷醉，中国香格里拉生态旅游核心区举世无双；北部：德格印经院和格萨尔故里厚重古朴，康巴文化独具一格。

如何把旅游资源优势转变为旅游经济优势，我州正进行着有益的探索。如今在甘孜的每一寸土地上，你都会发现全域旅游带来的惊喜变化。无论是城市还是乡村，越来越多的旅游从业者都信心满怀地期待着旅游发展春天的到来。这种信心的背后，有一个关于全域旅游的战略构想，正在一步步变成现实。

### 全域旅游上升为全州发展战略

【声音】我州是“中国香格里拉生态旅游核心区”的核心区，是四川乃至21世纪中国西部旅游发展的后劲所在，被世界旅游组织定位为“中国推向世界的自然生态旅游和康巴文化旅游目的地”。

现中央政治局委员、中宣部部长，时任中共四川省委副书记的刘奇葆响亮提出：“将稻城亚丁建设成国际高原生态文化观光旅游目的地”，要“将甘孜建设成世界旅游目的地”。

## 州政协中心组召开党的群众路线教育实践活动专题学习(扩大)会

光明镜，不断照耀前行。

会上，与会人员观看了专题片《雪域之子——毕世祥》，范文华、周冬秀、孙飞、杨学康结合政协机关实际，分别作了交流发言。

州委第一督导组副组长黄良富在会上结合全州党的群众路线教育实践活动督导工作会议精神，从五个方面谈了近期全州开展党的群众路线教育实践活动的相关要求。



贡嘎云海 州旅游局供稿

地”，“建成北有九寨沟、南有稻城亚丁的四川藏区旅游黄金品牌”。

“旅游产业是甘孜州综合效益最好的战略性支柱产业，是从州情出发、推进跨越发展和长治久安的内在要求，是造福百万甘孜百姓的慎重选择。我们必须思在先、行在先，优先发展旅游、实施全域旅游，奋力打造全国民族地区全域旅游试验区和世界最佳旅游目的地，让各族群众满心喜欢、在参与旅游发展中切实受益。”州委书记胡昌升饱含深情的一席话，让所有守着优势旅游资源的州人，不得不用另一种方式去重新审视我们的旅游产业。

说到旅游业的好处，好多人心中的概念是“旅游业是无烟工业，可以带动相关产业发展，增加就业，拓展文化交流，有助身心健康”。在笔者看来，发展旅游业的最大好处应该体现在保护环境、生态，提升人们的生存质量，拉动地方经济发展、社会进步、民生改善、文化繁荣等方面。尤其是在自然生态环境面临考验的今天，对拥有自

然生态优势的甘孜州来说，优先发展旅游业已经具备了先决条件。

观念决定行动，思路决定出路，在省委、省政府的关心支持下，州委、州政府审时度势，将全域旅游上升为全州发展战略。

2012年12月25日，州委十届四次全委(扩大)会议通过了《中共甘孜州委关于建设美丽生态和谐幸福新甘孜的决定》。《决定》确定了建设美丽生态和谐幸福新甘孜的战略定位，实施生态立州、产业强州、科教兴州、依法治州、和善安州的社会发展总体战略，积极探索符合甘孜实际的旅游全域化、新型城镇化、农牧业现代化“三化”联动发展路径，坚持“一优先、二有序、三加快”的产业发展思路。也是从那一天开始，优先发展旅游业，实施“三化”联动成了州人的共识，全域旅游正变成全州人民的共同行动。

2013年3月27日，州委、州政府出台了《关于实施全域旅游统筹城乡发展的意见》，进一步明确提出大力实施旅游优先发展、全域发展，实施旅游精品战略。明

确提出把甘孜州建设成生态旅游经济强州，全国民族地区全域旅游试验区，世界最佳旅游目的地，将旅游产业培育成全州国民经济战略性支柱产业。

### 全域旅游助推我州旅游全新布局

【声音】紧扣“两轴、三城、四重点”的空间布局，打造世界级精品景区景点，培育一批国际国内知名的旅游产品。

“发展全域旅游是调整经济结构、发挥比较优势的必然选择，体现了科学发展观的内在要求。我们一定要坚定信心，锐意进取，努力做好全域旅游这篇文章，做大做强我州旅游产业。”在谈到全域旅游时，州委副书记、州政府市长益西达瓦满怀信心。(下转第二版)

圣洁甘孜·大美天成  
——推进旅游全域化

## 陈忠义在南路片区调研教育实践活动时强调 发挥基层组织作用 密切联系服务群众

【本州讯】(邹河旺)4月17日至22日，州委常委、组织部长陈忠义深入南路片区雅江、理塘、巴塘、乡城、稻城、得荣等县采取座谈交流、查阅资料、实地走访等方式，看望慰问基层党员、干部、群众，广泛听取大家对开展好全州教育实践活动的意见建议，详细了解基层党建的建设和群众工作全覆盖等情况。

陈忠义在调研时指出，开展好第二批教育实践活动，是今年全州各级党组织的一项重点工作。搞好教育实践活动，要在提高认识、增强责任上下功夫，加强党的群众观点和群众路线教育，充分发挥各级党组织和党员领导干部的带头作用；要在转变作风、改进状态上下功夫，重点抓好作风建设，坚决反对“四风”，始终保持奋发有为的工作状态；要在解决问题、推动工作上下功夫，既注重解决思想问题，又要切实解决工作中的实际问题，让基层党员干部在直接联系服务群众中受教育、转作风，确保活动不虚不空不偏、不走过场。

陈忠义强调，要认真学习贯彻党的群众路线教育实践活动取得的好经验，充分运用到第二批教育实践活动中去。要坚持把从严要求贯穿始终，把上下联动贯穿始终，把解决问题贯穿

始终。要把开展教育实践活动与学习贯彻党的十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与贯彻落实州委各项重大决策部署结合起来，深入实施依法治州战略，扎实开展基层党建年工作，加大深化群众工作全覆盖，在本职岗位上履好职尽好责。要摆布好时间和精力，统筹兼顾、合理安排，增强工作的针对性和实效性，用推动改革发展的重点难点问题入手，维护社会和谐稳定的实绩检验活动成效。

陈忠义要求，各级党组织要切实抓好教育实践活动第一阶段工作，夯实学习教育和查摆问题两个基础。要采取灵活多样的学习方式，坚持集中学习和自学相结合，认真抓好教育实践活动必学篇目学习。广大党员干部要深入田间地头蹲下去，深入农牧民群众家中坐下来，认真倾听群众心声，广泛听取群众意见，真正把社情民意摸准，把“四风”问题找实。要从群众关心的重点难点问题入手，立说立行、立行立改，通过开展教育实践活动，促进基层党组织和广大党员干部积极主动解民难、排民忧、顺民意，解决好联系服务群众“最后一公里”问题，使每个基层党组织更加坚强有力，让党和人民群众的血肉联系更加紧密。

### 五条精品线路 带你畅游大美甘孜

■ 2版

### 全州涉及“四风”问题典型案例通报

■ 3版

### 首推80个示范项目向社会资本开放

■ 4版

## 两年内我省民族地区城乡“三无”“五保”对象和孤儿将实现集中供养全覆盖 民族地区新增供养床位每张补助3.5万元

【本州讯】(刘星)我省日前出台《关于推进2014年民族地区城乡“三无”“五保”对象和孤儿集中供养机构建设的实施意见》。意见明确，对民族地区新增供养困难群众床位建设，由省财政按照每新增一张床位3.5万元的标准给予一次性补助。

省民政厅相关负责人介绍，民族地区城乡“三无”“五保”对象和孤儿集中供养全覆盖已被列为2014年全省19件民生实事之一。今年将全面推进民族地区供养机构房屋建

设和设施设备购置，确保在受益对象自愿前提下，对民族地区城乡“三无”“五保”对象和孤儿全面提供集中供养。

意见明确，两年内我省民族地区城乡“三无”“五保”对象和孤儿将实现集中供养全覆盖。为此，将新增床位23775张，其中新增城市社会福利机构供养床位1865张，农村敬老院供养床位16030张，儿童福利院供养床位5880张，省财政按照每新增一张床位3.5万元的标准给予一次

性补助。

在建设用地方，将按照床位数量、房屋建筑面积指标，综合考量政府投资兴办的供养机构床位规模测算用地总量(儿童福利机构用地参照此标准测算)。市(州)、县(市、区)要按照集中供养新增床位建设用地的需求，优先安排用地计划，保障年度目标任务所需用地。意见强调，要加强监督检查，严禁供养机构集中供养床位和设施建设用地改变用途、容积率等土地使用条件搞房地产开发。

## 李康在州人大常委会党组中心组教育实践活动专题学习会上强调 用党的群众观点指导人大工作 用党的群众方法推进人大工作

【本州讯】(张林)4月24日，州人大常委会党组中心组举行党的群众路线教育实践活动专题学习会。会议传达了习近平总书记全国两会期间在安徽代表团的讲话精神、《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记》、习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神。李康强调，开展党的群众路线教育实践活动，是保障人大履行职权的客观要求，是加强人大机关建设的现实要求，是推动人大干部队伍建设的内在要求，我们要坚持用党的群众观点指导人大工作，用党的群众方法推进人大工作。

会议由常委会党组书记、主任李康主持。常委会党组副书记、副主任李致民、胡德明，党组成员、副主任廖才坤、杨国元、陈德贵参加学习。办公室党组成员、州人大各专委会、常委会各办事机构负责人及机关党委成员列席学习会。

会议认为，习近平总书记提出的“三严三实”、“总开关”拧得紧不紧，作风“篱笆”扎得严不严，发展轨道正不正，政绩观正确不正确，“为了谁、依靠谁、我是谁”四个考题和在河南考察的重要讲话，立意高远，寓意深刻，指明了在新的历史条件下党员干部的为政之道、成事之要、做人准

则，具有很强的思想性、针对性、指导性。

李康指出，要深刻领会“三严三实”重要内涵，自觉把“三严三实”作为座右铭和价值追求，自觉“破三浮”、“求三真”，真正从思想上严起来、整改上严起来、正风肃纪上严起来，以“三严”狠刹“四风”，以“三实”凝聚合力；要切实增强“赶考”精神，坚定理想信念，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，着力解决“四风”突出问题；要把焦裕禄精神作为一面镜子，深入查摆自己在理想信念、思想境界、作风能力、艰苦奋斗精神等方面存在的问题和不足，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

李康要求，要按照省委的统一部署和要求，结合人大工作实际，继续搞好学习教育，引导党员干部增强宗旨意识和群众观点；深入剖析查找，着力在解决作风方面存在的问题上下功夫；坚持领导带头，推动教育实践活动取得实实在在的成效；坚持立说立行，用党的群众路线指导和推动人大工作，不断提高人大服务大局、服务群众的水平。坚持高标准、严要求，把教育实践活动组织好、开展好，把党的群众路线贯彻好、落实好，以实际行动取得群众满意的成效，推动人大工作不断进步，为全州发展稳定做出更大的贡献。

## 益西达瓦在石渠县色须寺开展同心同向活动时强调 高举爱国主义旗帜 维护社会和谐稳定



【本州讯】(记者 秦松文/图)4月18日，州委副书记、州政府市长益西达瓦深入石渠县色须寺开展同心同向活动。他强调，广大宗教界人士要始终高举爱国主义旗帜，坚决维护民族团结，维护祖国统一，维护宗教和睦，维护社会稳定。

在色须寺，益西达瓦亲切看望了色须寺寺管会成员，在寺管会负责人的陪同下视察了僧人学习情况和色须寺及寺办藏药厂建设情况，并与僧人代表进行了座谈。

座谈会上，益西达瓦介绍了我州的发展定位、发展思路和发展路径。他说，在州委、州政府历届班子打下的坚实基础基础上，进一步深化州情认识，提出了建设美丽生态和谐幸福新甘孜的战略定位，确立了“生态立州、产业强州、科教兴州、依法治州、和善安州”的经济社会发展总体战略，制定了“优先发展旅游业、有序发展能源业和矿产业，加快发展特色现代农牧业、民族文化业和藏医药业”的“一优先、二有序、三加快”产业发展思路，明晰了旅游全域化、新型城镇化、农牧业现代化“三化联动”的发展路径。今年，州委、州政府进一步审视我州在国家主体功能区中的定位，突出生态文明主题，提出了“以旅游统筹经济社会

发展”的工作思路，把旅游产业摆到了统领全州经济社会发展的主导性地位。州委、州政府实施了订单定向培养本土(专)科人才计划，切实解决本土人才的培养和就业问题；同时，还将实施远程教育、远程医疗等工程，切实解决农牧区群众上学难、看病难等问题。

益西达瓦指出，在中央和省、州的关心支持下，在历届石渠县委政府的长期努力下，石渠县的经济社会发展有了较大突破，广大农牧民的生产生活得到极大改善。2012年国家投资32亿元建成“新甘石”电网，结束了石渠冬季无电的历史。今年，国家又将在石渠投入8.8亿元实施“电力天路”工程，彻底结束石渠县无电乡的历史。随着省道217线石渠至马尼干戈段公路和石渠县城至安巴拉山公路改造工程的完成，制约石渠的交通瓶颈也将突破。为解决石渠教育发展滞后的问题，州委、州政府投入1.8亿元，实施石渠县教育发展三年行动计划，安排50个国家级单位对口支援石渠教育。发展不仅需要各族干部群众共同努力，也需要广大宗教界共同参与，希望广大宗教界人士要积极参与石渠县经济社会发展做出应有的贡献。(下转第二版)

## 巴塘中咱森林火灾明火已被扑灭 目前正在清理重点区域烟点

【本州讯】(县委外宣办 县政府新闻办)昨晚8时从巴塘传来消息，4月21日16时30分发生在巴塘县中咱乡上雪波村的森林火灾，已于24日18时基本得到控制，整个火场明火已全部扑灭。目前，当地正集中力量清除仁波村背山往雪波村方向重点区域的烟点。

火灾发生后，省委、省政府和州委、州政府高度重视，对扑救工作进行了专门部署。州政府副州长、州森林防火指挥部指挥长舒大春，州森林防火指

部专职副指挥长刘森林康即奔赴巴塘，在火灾现场坐阵指挥扑救工作。巴塘县委、县政府立即行动，县政府主要领导第一时间赶赴现场指挥扑火。在有关部门的支持下，康即调派森林武警60人、乡城县打火队60人、巴塘县打火队88人、群众打火队1200人，分成3个组，迅速赶赴火灾现场开展扑救。

另据悉，此次火灾造成过火面积约40公顷，林相为高山松、高山栎及灌草类。起火原因仍在调查中。